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Hle, dívka počne a porodí syna a dá mu jméno Immanuel  

(to je S námi Bůh). 
                                                                      Iz 7,14 

Milé sestry, milí bratři, adventní čas nás zve k větší pozornosti k sobě, k Bohu  
a druhým lidem, světu kolem nás, přírodě, svým snům a přáním, výzvám  
a prorockým znamením, všem potřebným, dnešní době, evangeliu. 

Přeji vám, aby se vám dařilo být vnímaví a otevření Božímu přicházení i k sobě  
a druhým, a chci Vás pozvat k zastavení a naslouchání, k slavení Adventu i Vánoc,  
k nám do evangelického sboru v Sázavě a Žďáru nad Sázavou.  
Za staršovstvo sboru    
 
 

MŮŽEME JEŠTĚ SLAVIT VÁNOCE? 
Stává se nezřídka, že jsme ochromeni nesmyslným a krutým 

zlem. Co to vjede do lidí, kteří chtějí zabrat cizí území a velí vraždit  
a ubližovat? Můžeme vůbec slavit vánoční svátky, když je svět 
v takovémto stavu? Myslím, že by to bylo nepochopení, kdybychom 
Vánoce neslavili, kdybychom z vánoční zvěsti nějak uhnuli. Protože by 
se ukázalo, že čteme špatně Bibli. Ukázalo by se, že jsme s postupem 
let nasedli na notu Vánoc jako kašírované idylky, která žije cosi 
pohádkového a nebere vážně, co je kolem nás ve světě. Že jsme 
vlastně slavili Vánoce, které jsou jen potvrzením našich úspěchů nebo 
krátkodobým útěkem do světa pohádek a iluzí. Jenže když se 
podíváme na vánoční texty, potkáme absolutní syrovost, bídu  
a utrpení. A právě v takových situacích vidět naději, světlo a sílu žít – 
to je evangelium, dobrá zpráva. 

Vezměme to postupně. Prorok Izajáš a ono známé: Hle, dívka 
počne a porodí syna a dá mu jméno Immanuel. (Iz 7) A dále: I vzejde 
proutek z pařezu Jišajova. (Iz 11) To, milí přátelé, zní někdy v roce 740 
před Kristem, ve chvíli, kdy je izraelská země okupována Asyřany – 
toho času nejkrutějšími bojovníky. Celá země je vypleněna, zbývá už 
jen Jeruzalém a nejbližší okolí. V té chvíli zní tyto texty jako naděje. 
Narodí se někdo, s nímž přijde nová kapitola dějin. Nová kapitola 
bude. Naděje je. Izajáš zřejmě myslel na královského potomka. V tak 
katastrofální situaci, kdy Jeruzalému dochází potraviny i voda a přesila 



okolo je několikanásobná, zazní: Lid, který chodí v temnotách, uvidí 
velké světlo. (Iz 9,1) 
A co na to evangelista Lukáš? Vidíme chudou rodinu, těhotnou, 
trmácející se ženu, neochotu lidí poskytnout rodině přístřeší, porod 
v katastrofálních podmínkách. Jesličky – to zní tak vánočně – ale jde 
o porod v chlívku, dítě ve žlabu na žrádlo pro zvířata, v krmelci.  
A evangelista Jan? Bylo tu pravé světlo, které osvěcuje každého 
člověka; to přicházelo do světa. Na světě byl, svět skrze něj povstal, ale 
svět ho nepoznal. Přišel do svého vlastního, ale jeho vlastní ho nepřijali. 
A co Matouš? Vypráví o vánočním vraždění nevinných nemluvňat, 
protože král Herodes se asi zbláznil, bál se, ale měl zbraně.  

Vánoce tu nejsou proto, že je na světě krásně. Ale proto, že Bůh 
přichází do světa, ve kterém krásně není. A je v tom s námi 
(Immanuel=Bůh s námi). Bůh je s námi – s těmi, co trpí, trpěli, umírají, 
zemřeli. Vánoce a Velikonoce v jednom. Ježíšův příběh jako živé 
potvrzení Boží blízkosti a solidarity. Respektive Ježíšův příběh jako 
revoluce v pojmu Boha, ve vnímání Boha. Bůh jako ten, kdo spolu-trpí, 
kdo pláče. 
Zpět k oné myšlence, že bychom snad už ani neslavili Vánoce. Pak 
bychom však dali najevo, že jsme se zla lekli. Že nám násilí nahání 
takový strach, že oněmíme a zalezeme. My smíme a máme žít, i když 
musí lidé utíkat před Herody, emigrovat do Egypta, do Česka, žít 
v provizoriu v uprchlických táborech nebo na ubytovnách. Kvůli 
násilníkům, kvůli fanatikům, kteří se skrývají za náboženství. My 
smíme a musíme žít, bez ohledu na bolest. Nesmyslnou, 
nesnesitelnou, nepochopitelnou. Immanuel – Bůh s námi – to není 
přání, to je oznámení. Bůh je s námi, vánoční zvěst platí. 

DOBRO JE SILNĚJŠÍ NEŽ ZLO,  

LÁSKA JE SILNĚJŠÍ NEŽ HNĚV, 

SVĚTLO JE SILNĚJŠÍ NEŽ TMA, 

    PRAVDA JE SILNĚJŠÍ NEŽ LEŽ. 

MODLITBA Z EVANGELICKÉHO ZPĚVNÍKU: 
Pane Ježíši Kriste, zůstávej s námi 
jako světlo v naší temnotě 
jako moc v naší bezmoci 
jako život v naší smrti 
jako útěcha v našem trápení 
jako síla v našich pokušeních 
jako smilování v našem nepokoji 
jako naděje v našem umírání 

jako život našeho života. AMEN 
 

píseň TY DÍTĚ, JSI PÁN I ČLOVĚKA SYN (ez 476) 

 
 
2. Ty, dítě, jsi Pán i člověka syn,               3. Ty, dítě, jsi Pán i člověka syn, 
    a snášíš břímě našich vin.            tvým úkolem je spásný čin. 
    Jdeš s námi temným údolím           Ať chvíle tvého zrození 
    a chráníš nás i před tím Zlým.           nás v nástroj lásky promění. 
    Ty, dítě, jsi Pán i člověka syn.                   Ty, dítě, jsi Pán i člověka syn. 



ZE SBOROVÉHO ŽIVOTA 
V tomto církevním roce byli 

pokřtěni: J.M. Vymislický (14.4.), K. Janáčková (28.4.), V.A. Řeháček 

(19.5.), R.A. Kvasňa (19.5.), K.V. Zedník (4.8.). 

oddáni: R. Pešáková a J. Sláma (4.5.), T. Jungvirtová a D. Šidlák (15.6.),  

K. Klimešová a M. Fechner (3.8.), S. Simerská a J. Šedo (24.8.). 

Rozloučili jsme se: J. Stehno (20.2.), Z. Paleček (23.5.), Š. Bystřická (6.8.). 
 

PRAVIDELNĚ SE SCHÁZÍME 

neděle    8:30    bohoslužby ve Žďáru 
        10:00    bohoslužby s nedělní školou v Sázavě 
  18:00 bohoslužby u tety Hany (2. neděle v měsíci) 

pondělí 16:30   setkání konfirmandů v Sázavě (á 14 dní) 

středa   18:00 setkání nad knihou Exodus on-line (2.středa v měsíci) 

čtvrtek  10:00 bohoslužby v Domě klidného stáří (1.čtvrtek v měsíci) 

15:00    biblická hodina ve Žďáru (3.čtvrtek v měsíci) 
 17:00 setkání Anonymních Alkoholiků ve Žďáru 

pátek        16:30    náboženství pro děti v Sázavě  
 

Z jednorázových aktivit proběhlo např.:  

ekumenické bohoslužby; Světový den modliteb; velikonoční čtení na 

Zelený čtvrtek; rodinné bohoslužby a environmentálně zaměřený 

program pro děti i dospělé ke Dni Země; výstavy obrazů (nejen) dětí z MŠ 

a ZŠ Sázava; divadelní představení a výstava prací žáků ZUŠ Žďár n.S. 

k Noci kostelů; loučení se školním rokem; večery s hostem; předání 

medailí vděčnosti třem členkám našeho sboru při neděli Díkčinění; 

Červená středa (=modlitba za lidi pronásledované pro svou víru); tvoření 

adventních věnců; přespávání dětí před Adventem. Také jsme přijali 

pozvání a vyjeli do německého Reutlingen a Genkingen (Švábsko). 

Někteří z nás se pod vedením Čejkových ze Sázavy vydali sjíždět řeku 

Otavu. Do Sázavy v říjnu přijel zájezd z našeho partnerského sboru 

v Nitře. Letos jsme dokončili výměnu a opravu venkovních oken na faře. 

Děkujeme všem, kdo jste se těchto aktivit účastnili aktivně či jako hosté. 

Jsme rádi, kdykoliv se k nám připojíte. Máme tak možnost tvořit živé 

křesťanské společenství. Bez vás by to nebylo ono! Máte-li chuť se do 

takovýchto či podobných aktivit zapojovat, neváhejte oslovit farářku.   
 

NABÍDKA ČASOPISŮ A PUBLIKACÍ 
Je možné se stát pravidelným předplatitelem církevních tiskovin. Můžete tak 

být dobře informováni o životě naší církve.  

Poštovné bude platit sbor a předplatné vy. To je dobrá nabídka, tak ji 

využijte:   

Český bratr (12 čísel, roční předplatné 450,-Kč);   

Protestant nezávislý evangelický měsíčník (10 čísel, roční předplatné 220,-

Kč). 

I letos máte možnost zakoupit Evangelický kalendář a Na každý den pro rok 

2025 (190,- Kč/kus). Výtisky jsou v kostele/modlitebně. Pokud se 

nedostanete na bohoslužby, ozvěte se farářce či pastoračnímu pracovníkovi, 

rádi vám je doručí až do domu! 

Editory Evangelického kalendáře 2025 jsou vyučující na ETF UK Jan Zámečník 

a Petr Gallus a tématem je vzdělání.   

Editorem Na každý den 2025 je farář Jan Mamula. 
 

PASTORACE A MOŽNOST ROZHOVORŮ  
Náš sbor je tu také proto, aby pomáhal jak svým členům, tak širšímu okolí. 

Ve sboru máme mj. prostředky na pomoc potřebným. Potřebujete-li 

pomoc, anebo víte-li o někom potřebném, neváhejte se obrátit na 

farářku, pastoračního pracovníka nebo na kohokoli ze staršovstva sboru.  



Farářka je Vám k dispozici také pro osobní rozhovory, předkřestní  

a předsvatební přípravu, rozhovory a doprovázení při umírání či úmrtí 

někoho blízkého, návštěvy v nemocnici, doma i vysluhování Večeře Páně.  

Můžete ji kdykoliv oslovit nebo jí zavolat (+420 733 646 895) a požádat  

o osobní rozhovor.  

Tato možnost je otevřena nejen pro členy sboru či církve, ale pro 

každého, kdo o ni stojí. Neostýchejte se dát vědět! Budete-li si to přát, 

můžete se s farářkou domluvit na mlčenlivosti (faráři pod ni spadají podle 

církevního zákona o zpovědním tajemství a mlčenlivosti).  

A ještě jedna nabídka. Pokud se nemáte, jak dostat na bohoslužby či jiné 

sborové aktivity, neváhejte se ozvat farářce či pastoračnímu pracovníkovi 

(Tomáš Hataj: +420 737 264 085). Oni i další, jsou ochotni Vás na sborový 

program dopravit. Rádi Vás zase uvidíme mezi námi! 
 

OBCHŮDEK JEDNOHO SVĚTA – Fair-trade  

V adventním období bude v sázavském kostele ke koupi zboží z obchůdku 

Jednoho světa, který podporuje spravedlivou formu obchodování, při 

němž jsou všem zúčastněným stranám zajištěny důstojné a spravedlivé 

životní podmínky. Zakoupit můžete rukodělné výrobky, kávu, čaj, 

čokoládu atd., a tím myšlenku fair-trade podpořit.  

 

PODĚKOVÁNÍ  
Děkujeme, že jste po celý rok pamatovali na náš sbor, přispívali na 

nedělní sbírky, posílali saláry a dary. Děkujeme, že finančně přispíváte na 

celocírkevní i charitativní aktivity nebo se angažujete jako dobrovolníci  

v různých dobročinných projektech. Velmi si toho vážíme!   

Děkujeme vám všem také za veškerou duchovní i praktickou pomoc 

(úklidy, služby, příprava pohoštění, hudební doprovod, vedení nedělky, 

zvonění a další). 

Pokud jste ještě letos neměli příležitost přispět, můžete zaplatit salár 

(roční dobrovolný příspěvek) buďto převodem na sborový účet – do 

zprávy pro příjemce napište „salár+jméno“, nebo osobně Daně Tiché či 

Lence Lukešové.    

Výdajů s provozem našich sborových budov je dost. Také odvody, které 

každoročně platíme, rostou rychlým tempem. Pro příští rok činí 637 154,-Kč. 

Platí se z nich mzda farářky a pastoračního pracovníka, příspěvky na výdaje 

spojené s provozem seniorátu a ústřední církevní kanceláře – tzv. seniorátní 

a celocírkevní repartice (odvody). Ty seniorátní pomáhají uhradit náklady na 

chod seniorátů. Celocírkevní odvody jsou peníze, které se používají na 

spolufinancování chodu naší ústřední církevní kanceláře.  

Částka, kterou musíme zaplatit narůstá každým rokem, protože druhý zdroj 

na úhradu farářských mezd – peníze od státu – postupně vysychá. 

Abychom udrželi současný provoz sboru a možnosti ho rozvíjet, je 

potřeba také přizpůsobit výši svého členského příspěvku i darů na sbor. 

Doporučujeme se inspirovat výzvou „5% a hlavu vzhůru“: 

https://hlavuvzhuru.e-cirkev.cz/ a opravdu moc děkujeme všem, kdo se 

již nechali inspirovat, je to pro sbor velká pomoc!!! 
 

ČÍSLO SBOROVÉHO ÚČTU JE: 162 225 93 29/0800 
 

Každý dárce se může v lednu přihlásit a obdrží do konce února potvrzení 

o celkové výši poskytnutých darů a salárů za předchozí kalendářní rok, 

které slouží jako příloha k daňovému přiznání/ doklad pro účetního  

v zaměstnání. 

Na internetové adrese http://sazava.evangnet.cz naleznete pravidelně 

aktualizované sborové stránky s informacemi o plánovaných setkáních, 

pozvánky na sborové akce, a další informace. Pokud si přejete dostávat 

nabídky a pozvánky e-mailem, předejte farářce svou e-mailovou adresu.

  


